



NAŠA DRUŠTVA

MLADENIŠKI TABOR NA GORI OLJKI

V nedeljo, 21. julija je velik mladeniški tabor na Gori Oljki. Začetek ob 10. uri predpoldne. Mladenci Savinjske doline, pripravite se za ta svoj tabor!

Mladeniški shod pri Sv. Trojici v Slov. goricah preteklo nedeljo je bil lepo obiskan. V cerkvenem govoru je profesor Živornik dal mladini v prisrčnih besedah prelepa življenjska navodila. Mladinsko zborovanje je vodil vrli mladenič Geratič z Negove. Predsednik Prosvetne zveze dr. Hohnjec je govoril o glavnih smernicah mladeniške prosvete in o Katoliški akciji; v svojem govoru je tudi osvetlil veliko delo, ki ga je pred 70 leti škof Slomšek izvršil za štajerske Slovence s preselitvijo sedeža lavantinske škofije v Maribor ter s tem z ustanovitvijo lastne škofije na slovenskem štajerskem. Krosi, organizator nadaljevalnega kmetkega šolskega poduka v mariborski oblasti je s poljudnimi besedami pojasnil stanje kmetkega stanu v sedanjih dobi ter priporočal kot od pomoč stanovsko kmetško izobrazbo in združeno akcijo. Mladenič Lovrenčič od Sv. Antona je govoril o pomenu Orlovstva. Predsednik shoda Geratič je z navdušenimi besedami priporočal obnovo mladeniških zvez. Pozdravne besede so izpregovorili mladeniči Fanelj od Sv. Jurija v Slov. gor., Lešnik kot predsednik novo ustanovljene mladeniške zveze pri Sv. Barbari v Slov. gor., Korošak za Marijino družbo in Orli pri Sv. Juriju ob Ščavnici in Dyorsak za Marijino družbo pri Sv. Trojici. Bodrilne besede je govoril g. duh. svetnik župnik Gomilšek, ki je tudi pri večernicah imel navdušujoč cerkveni govor. Mladeniški pevski zbor od Sv. Benedikta je pod vodstvom tamošnjega organista proizvajal cerkveno petje ter je tudi s svojim lepim, ubranim petjem povzdignil svečanostno razpoloženje na mladeniškem shodu. Naj bi mladeniško zborovanje obrodilo obilno sadu na polju mladeniške prosvetne organizacije v Slov. goricah!

Odbor Krščanske ženske zveze daje romarjem za Rajhenburg sledeče na znanje: Vlak pelje iz Maribora, gl. kolodvora 6. julija ob 9. uri predpoldne. Vozne karte se izdajajo v petek, dne 5. julija od pol 6. do 8. ure zvečer pri blagajni D, izkaznice se morajo predložiti pri blagajni, kjer se bodo žigosale. Romarska sv. maša se bode drževala v soboto, 6. julija ob pol 8. uri v cerkvi Matere Milosti (v frančiškanski cerkvi). Sveče za rimsko procesijo so preskrbljene in se bodo dobile pri cerkvi v soboto ob prihodu v Rajhenburg. Častilci Lurske Marije, moški in ženske se vabijo, da se udeležijo tega romanja. Odbor.

Sv. Lenart v Slov. gor. Katoliški študentje priredijo pri nas ob priliki svojega tečaja v nedeljo dne 14. julija popoldne igro, ki jo je napisal Maks Mell in se je pravi: »Igra apostolov«. Dejanje je vzeto iz vsakdanjega življenja, a je vendar povsem prepleteno z globokimi mislimi o Krsitusu-vem evangeliju. Iz igre same odseva izredna, skorada nerazumljiva sila iskrene, globoke in otroške vere priproste deklice, ki je doma visoko v hribih. Zanimivo je to, da prihajajo k nam s tako igro študentje: Znamenje, da veje med njimi dober krščanski duh, ki ga bo slovensko ljudstvo iz srca veselo. — Pridite vsi!

Sv. Peter pri Mariboru. V nedeljo, 7. julija, po večernicah se vrši v posojilniških prostorih izredni občni zbor: tukajšnjega Orla. Prijatelji Orlovstva in bratje Orli se občnega zbora gotovo udeležite, ker je izredno važen. Starši, ako imate kaj smisla za to, da ostane mladina poštena in nepokvarjena, dajte ji možnost, da se organizira v orlovski organizaciji. Pri nas, če bi že fantje bili navdušeni in bi radi šli v Orlovsko organizacijo, pa jim dostikrat starši branijo. Kaj je boljše, ali da fantje zahajajo v slabe, pokvarjene družbe, ali pa, da se organizirajo v poštenih krščanskih društvih. Na delo za ohranitev nepokvarjene mladine! — Bog živi!

Ptuj. Dekliška Marijina družba pri očetih minoritih priredi v nedeljo dne 7. julija t. l. predavanje o gojenju cvetlic, predaval bo gospod inž. Ciril Jeglič iz Ljubljane. Dekleta od blizu in daleč, pridite poslušat, kako boste gojile in negovale Vaše najljubše prijateljice, da boste potem kinčale okna in domove! Vsi prijatelji cvetlic iskreno vabljeni!

Sv. Marjeta niže Ptuj. Orlovska srenja ob svoji petletnici. Da petletno udejstvovanje šmarjetske orlovske srenje ni bilo prazno in brez sadu, hoče pokazati šmarjetska srenja s svojo prireditvijo na šmarjetsko nedeljo dne 21. julija t. l. Po vseh odsekih so priprave v polnem teku. Domači godci se pripravljajo s polno paro. Vse kaže, da bo ta prireditev nadkrčila zadnjo prireditev, ki je ostala vsem gotovo v dobrem spominu. Vsem, od blizu in daleč, vam kličejo bratje Orli, sestre Orlice, čili mladci in majhni naraščajniki krepki Bog živi!

Sv. Jurij ob Ščavnici. Končno vam vendarle že lahko povemo srečni dan tombole našega Bralnega društva. Ta bo nepreklicno 11. avgusta. Ne moremo prej radi raznih cerkvenih in drugih društvenih prireditev. — Dne 14. julija po večernicah pa vabimo vse društvenike v Perger-jevo uto na občni zbor Bralnega društva. Volitev ne bo, pač pa poročila, govori, deklamacije in petje.

Januš Golec:

„Bubi“ glavica.

Pogovorili smo se že v našem listu, kako je hitro ozdravila krepko težka gospa Kolenčeva na nogah s pomočjo za hojo edino pametnih nizkih pet. Pri 137 kg telesne teže — zdrave noge, kdo bi ne bil vesel, ako ga že opominja resna — starostna doba. Saj je bila tudi Kolenčka hvaležna, za zdravje ter se ga radovala, da je zaupala vsakemu znanu: kako in s čigavo pomočjo stoji in stopa brez motenja po obeh nogah. Človek zna ceniti ljubo zdravje le tedaj, če ga zgubi. Po isti stari polki lahkomišelnosti se je zavrtela naša krčmarica. Po zabila je s časom, da je bila sčipavih nog, zahrepenela je po občem preroneju. In kedaj se čuti že tudi starejša ženska mladostno? Ako se jej laskajo in jo božajo z besedami: »Oh, kako mlad obrazek še imate, draga gospa! Pa kako ljubka je vaša glavica, niti ene sive niti ni izslediti na njej.« Tako in enako hvalisanje done dobro, kaj še le, če je nekaj resnice na njem!

Gospa Kolenčeva je hotela izsiliti od narave: pomlajeno glavico! Pri nemotenem telesnem počutenju je osredotočila vsa hrepenenja v en cilj — v »bubi« glavico. Kratko pristrizeni in skrbno sifrkanil lasje obsujejo s cvetjem celi obraz!

Dobra mama je začela z vso natančnostjo opazovati ženski spol, kako morajo biti prikrojeni lasje, da je »bubi« pomlajevalen, pristrčen, mikaven. Toliko si je bila kmalu na jasnem, da »bubi« brez kodrov ni nič. V kratko ostrizeni glavi, ko visijo lasje ohlapno navzdol, zgleda že bolj priletna ženska kakor kak dolgolasi slovaški piskrovez. Kodrasta glava je »ringelšpil« mladosti, če tudi je nekako usiljena pri nad 50 let!

Pred meseci noč in dan boleče noge — sedaj ta neprestana razglabljanja o »bubi«. Kolenčeva mamca je bila že zopet v nezadovoljnosti. Iz nestrpnosti in nezadovolja se je rodil naenkrat glavobol. Začelo jej je kar grmeti po glavi,

Funkcionarji si pripravite poročila, člani pa denar za članarino! Na svidenje!

Grize. Grižka župnija in njena »Orlovska družina« je praznovala na praznik sv. apostolov Petra in Pavla velik in pomemben dan blagoslovitve nove zastave. Zastavo si je nabavil grižki Orel pod predsedstvom brata Franceta Goropevšek in duhovnega voditelja g. kaplana Mirko Štruk-a. Ob 9. uri zjutraj je bil pri gasilnem domu v Grižah sprejem bratov in sester, ki so prihiteli s prapori iz Zalca, Celja in Teharja. Po pozdravu br. predsednika se je pomikal sprevod pred farno cerkev v Grižah, kjer se je vršilo ob pol 10. uri zborovanje, na katerem je govoril Ivo Peršuh iz Celja. Ob 10. uri je po lepem nagovoru č. g. duhovnega voditelja kaplana Štruk-a blagoslovil prapor, kateremu je kumovala s. Malči Goropevškova, vč. g. domači župnik, duhovni svetnik Ivo Krančič. Ob 16. uri se je vršila slavnostna telovadna akademija, kjer so se poleg domačih Orlov, posebno odlikovali mladci iz Celja in Teharja s svojimi simboličnimi skupinami. Tudi domači Orel je svoje čast izborna rešil. Nad vse so ugajale orliške proste vaje in prekrasna simbolična vaja »Na grobu matere« katero so izvajale grižke Orlice. Kliče mo grizkemu Orlu: Dvigaj svoj prapor in zbiraj pod njegovim okriljem kmečko in delavsko mladino grižke župnije. Bog živi!

nabijati po možganih in — glava — in pač težka glava vsaj vsak drugi dan. In odkod nova — mučna bolezen? Dolgi lasje, ta nepotrebna teža in navlaka, tišči noč ter dan na rahle možgane in ni čudno, ako se razbolijo in mrcvarijo človeka. Vsak vzdihljaj Kolenčke je končaval z glasno željo: »Nesrečni glavobol! Še ponorela bom, ako se ne iznebidim dolgih las!«

Bolezen dotira človeka do marsikate rega trdnega sklepa. Liki jeklo nezlomljiva načela poženejo, če se počutiš hudo bolne glave in imaš pred seboj upanje: ravno to-le mi bo olajšalo bol!

Kolenčki ni bilo več prestati z dolgimi lasi pri vročem štedilniku, saj bi še bila lahko ponorela. Nesrečni glavobol se je pogostokrat tako razljutil, da si je morala razplesti kite, dvigniti lase kvišku, da je prepihal zrak ubogo glavo in se se oddahnili možgani. Že dvig las je uplival olajševalno, kakor bazam bi pa bil »bubi«.

Zakaj neki ni zletela Kolenčka takoj k brivcu in se dala obalincati? Nad 50 let dolge kite in kar v pol ure na balinc — tak preobrat vendar ni kar tako kakor bi pljunil, že radi kritične okolice ne. Treba iztakniti za skok iz dolgega na kratko izgovor, ga temeljito podpreti in nato se šele okleniti cilja.

Kolenčka je dobro znala: Moje prijateljice in gostje so obveščeni, da ponorim, ako se ne rešim las. Pri vednem tarnanju o bolečinah v glavi so že nekateri prigovarjali: »Gospa, »bubi«, pa bo vse dobro!«

Opravičena je bila pred lastno vestjo in okolico, torej »bubi« in zopet »bubi«, da bom zdrava pri težavnem krčmarskem poklicu!

Kljub sklepu: skloniti težki kiti pod ostrino škarij, izvršitev ni bila lahka. Vse je še šlo, le preko brivčevega praga ni dalo Kolenčki.

Eden od brivcev je bil vendar toliko iznajdljiv, da je uganil, kaj teži obilno mamco in jo je sunil preko vseh bojazni s prijazno opazko: »Prosim, gospa, naprej in na stol, saj jaz sem jih že o-